

# 共赴春光 疫战到底

硬核防控

2020年4月3日

星期五

编辑:赵青

美编:金驰

校对:海梅

## 明湖办事处 “硬核”防控与“温情”相守



督导检查,确保防控措施落实到位

新冠肺炎疫情发生以来,明湖办事处坚决贯彻落实上级决策部署和工作要求,把疫情防控作为最重要的政治任务,积极响应,迅速行动,党员群众上下一心、众志成城,织牢抗疫“防护网”,确保了辖区疫情防控工作得到有力落实。

记者 王赛华  
通讯员  
王莹 张韶楠 文/图

### 织牢民生服务网 强化人文关怀

针对小区闭环式管理给群众生活带来的不便,明湖办事处各社区党支部组织党员、志愿者在“卖菜员”“快递员”“服务员”等不同角色上转变,全方位多角度开展便民服务活动,让群众居家不麻烦、生活有保障。社区主动联系集贸市场在小区设立便民蔬菜服务点,最大程度减少人员外出。对于缺乏急需日用物资的居家隔离群众,各疫情监测点值守人员统一收集信息、定点定时代购、上门入户送货,得到群众点赞。他们还加强了对特殊群体和困难家庭的关心帮扶,采取电话询问、上门慰问等方式,及时了解生活需求和健康状况,并帮助解决食物短缺、口罩不足等实际困难。

### 织牢应急处置网 妥善解决突发事件

疫情发生后,明湖党工委立即发出“动员令”,号召全办所有基层党组织与党员全面进入“战斗”状态。共成立临时党支部20个,接纳封闭在家的在职党员参与所在小区管控值守,统筹区域疫情防控工作;设立党员先锋岗29个,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬,增强了群众战胜疫情的信心和决心。机关党员组建“抗疫预备队”,分区负责、闻讯而动,出现紧急情况立即处置,在关键时刻靠得住、豁得出、顶得上,共行动6次,有效对确诊病例和疑似病例所在小区进行了紧急处置和精准管控。

### 织牢复工安全网 推动经济社会复苏

为加快推进规下企业和沿街门店复工复产,统筹推进疫情防控和经济社会发展,明湖办事处化身“店小二”,大力宣传企业复工办理流程,逐户张贴疫情防控公示牌,开通便捷复工通道,指导申请人顺利完成钉钉网上备案,举办规下企业钉钉管理员培训交流会,“保姆式”服务辖区企业门店尽快复工复产。

落实“三送一强”活动要求,目前,明湖办事处已为辖区171家复工企业门店的3300名员工免费发放防护口罩49500个,极大地缓解了企业防疫物资压力。广泛宣传当前各级支持帮助企业复工复产的惠企政策,为企业全面答疑解惑,指导奖补资金申请,让企业充分感受到党和政府的关心关爱,激发企业内在动力,坚定发展信心。落实安置房建设主体责任,主动与卫生医疗部门对接,简化手续,加快建设工人返岗,积极向上级主管部门争取资金支持,确保了6个安置区建设项目顺利复工。

### 织牢防控责任网 构建高效防控体系

在河南省启动重大突发公共卫生事件一级响应后,明湖办事处立即召开专题会议,第一时间成立疫情防控工作领导小组,精细研究疫情防控工作方案和应急预案,从严从早落实,压紧压实责任。树立战时思维,保持战时状态,执行战时纪律,落实“日报告”“零报告”制度,确保统一领导、统一指挥、统一行动。14名班子成员靠前指挥盯着干,每天带队督导检查,发现问题当场指出,立马整改,确保各项防控措施落地落实。36名社区书记、主任以强烈的使命感、高度的责任感、扎实的工作作风坚守在工作岗位上,带头落实各项防控措施,团结一切力量抗击疫情。192名机关工作人员下沉一线,坚持问题导向,抓好疫情防控工作落实。

### 织牢人员管控网 防止疫情输入扩散

明湖办事处在城市社区采取党工委、党支部、物业公司、楼栋长、楼院居民“五级联动”,在村改居社区采取党工委、村党支部、村民组长、村民“四级联动”的群防群治工作模式,以党建为引领,把区域治理、社区治理、单位治理有机结合起来,实施地毯式跟踪、网格化排查,逐小区、逐楼层、逐门户筛查登记,建立台账,详实掌握了辖区56149户161771名居民的基本情况。对重点人员成立工作专班,进行规范管控和定时健康监测,如有异常立即处置。

第一时间实行小区闭环式管理,明湖办事处1月26日夜就已对73个楼院全部进行物理封闭,加上职责调整后由办事处管理的5个公租房小区,共设立疫情监测点85个,组织值守人员779名。群众进出一律测量体温,出具有效证件并进行登记,做到严格防护、动态管理。各社区党支部还把党的组织优势转化为打赢疫情防控阻击战的工作优势,迅速将上级有关疫情防控工作要求传达落实到每家每户,激发最小单元能量,形成强大防控网络,为疫情联防联控工作奠定基础。

### 织牢宣传引导网,提高群众必胜信心

疫情防控,宣传先行。明湖办事处既有几万人的大居民区,也存在只有几栋楼的无主管楼院,流动人口多,人员构成复杂,防控难度较大,及时有效地宣传、提升群众抗疫自觉是疫情防控的关键。明湖办事处以“快速覆盖、全面覆盖、精准覆盖”为疫情防控宣传目标,坚决做到宣传引导不留死角,不漏盲区。通过悬挂条幅、发放倡议书、张贴宣传海报、大喇叭广播等多种方式,全天候、不间断宣传疫情危害和防护措施,教育引导广大群众增强防控责任意识,确保家家懂新冠肺炎疫情知识、户户懂防控常识。鼓励群众积极反

映和举报疫情相关信息,不信谣、不传谣,把疫情防控与社会稳控工作相结合,切实提高疫情防控的科学性和有效性。

积极选树先进典型,为疫情防控凝聚起强大的精神力量。截至目前,明湖办事处共向上级部门和主流媒体推送24名党员、群众先进事迹和50余条工作动态,宣传报道了一批办事处防疫一线的先进人物、暖心故事和典型做法,展示了全办党员干部群众担当破难、万众一心的良好精神风貌,提振了全办上下阻击疫情的信心和决心,其中亚太社区党支部书记范晓静受到了郑州市委组织部通报表扬。

### 织牢物资供应网,提升防控保障水平

按照疫情防控便利化采购通知要求,明湖办事处一方面急事急办、特事特办,多方协调、广泛筹措,紧急采购疫情防控物资,一方面严把采购物资质量,及时分发物资,确保疫情防控后勤供应及时。到现在累计发放口罩178260个,防护服207套,一次性雨衣3900件,防护手套2507双,护目镜200个,水银体温计276支,额温枪43个,消毒喷雾器570个,个人用酒精瓶1000个,消毒酒精2628桶

(瓶),“84”消毒液1904桶(瓶),泡腾消毒片405公斤,抗病毒口服液7箱,预防中药8070袋,尽最大努力保障一线防控工作人员的自身安全。

随着新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战的持续,明湖辖区各爱心企业、爱心人士纷纷伸出援助之手,陆续捐赠口罩、消毒液、防护服等疫情防护用品和方便面、火腿肠、牛奶、水果等生活物资41批次,给予了明湖办事处最坚定的信任和支持。



爱心企业捐赠生活物资